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CUADEREILLO OS RESPUESTAS

K-ABC

Traducción y adaptaciónespatlola:
Prof. Ester Conde Torrijos
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CUADERNILLO DE RESPUESTAS

Nombro SeXO
Nombre de los padres

Doejiol fo
Teléfono
Corso Nombre del colegio
Examinador
IMPORNACION SOCIOCULrURAL
Procedencia socioecori¿mlca:

ARO MES OlA
Fecha de Exaten
Fecha da l~aciniento
Edad Cronológica

Suma de PuntuacIones
Dentada. de los subtests * Transferir estas

sumas e le. coluena
Suma de Puntuaciones de
los subte. de la
Escala Global.
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SURTESTS DE
CONOCTMhflTO

X:lOO, 05:15
11. Vocabulario

Expresivo
12. Carasy

Lugares
13. AritmétIca
14. Adivinanzas
15. Lectura 1

decodifio.
16. Lectura /

Comprensida

Suma de las puntuacionesstandard,de los subtosts
Transferir estas puntuaciones a la columna “suma
puntuacionesde los subtestsde la Escala Global

ESCALA
x:1OO~ 5

Procesamiento
Secuencial

Procesamiento
Simult&neo

Procesam.
Mental C’

Conocimientos

No verbal

Comparaciones de la Escala GlobalJ

Indicar rodear el
>,< o :— nivel de

significanoja

Secuencial..............símuatgneo (tabla 10) NS. 0.5 0.1
Secuericial...~.............conoojaíentos <Tabla 10> NS. 0.5 0.1
Slmultáneo.....................conocimiento, (Tabla 10)— MS. 0.5 0,1
P. ji. C. —.Conooimientos (Tabla 10) NS. 0.5 0.1—

de

¡
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1. Ventana IUgica
Escala dc Procesamiento Simultáneo
Edades 2-6 hasta 4-11
It.. respuesta Puntuación
Todas las edades Comenzar aqoi:
ejemplo: árbol
2 1/2 a 4. Comenzar aqufl

1. cOche
2. nift.
3. reloj

4. barco
5. tijeras
6. manzana
7. torttlga

8. sombrero
9. serpiente
10. elefante
11. hoja

12. campana
13. cuchare.
14. mesa
15. serrucho

2 1/2 a 4 FIN

ítem techo
menos errores
puntuación obtenida

1. Puntuacis5n derivad. de
Ventana Mágica
tabla 1.



COMENTARIOSY OBSERVACIONES

Item techo= item más alto administrado
Errores: número total de iteas puntua-
dos con O.

Ver el Manual de Administración y Puntuación
para las excepciones en la regla de finali-
zación y el método de calcular las puntuaciones
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8. MATRICES ANáLOGAS
Rsoala de Prooeass.ientoSimultáneo
Edades fr—O hasta 12-5

ítem, Puntuación—

Todas las Edades. Comenzaraquí:
Ejemplo: 3
5—12 1/2. Comenzar aq~ii:
1. 2
2. 2
2. 5
4, 4

5.
6
7
6
9

10
11
12

Edades 5-6 FIN—
13
¶4
15
18

Edades 7-8 FIN—
17
18
LS
20

Edades 9-12 1/2 FiN-

Itas Techo

senos errores

Puntuación obtenida

a. Puntuacit5n derivada de MATRICES AJIALOGLS
Proceder con la tabla 1.



9. MEMORIA ESPACIAL
Escala de Pt~ocesamiento
Simultáneo
Edades 5—0 hasta 12—5

todas las edades. Comenzar aquí:
puntuación

Ejemplo:
5-7. Comenzar aqul:—
1.
2....
3....
4....

8—12 1/2 Comenzar
5....
5....

a....

aquí—

9..
10.
11,...
12.

13.
14.
15.

Edades 5—8 FIN—
Continuar con el subtest 12.
CARAS Y LUGARES

16...
17.
18.

19.
20.
21..

Edades 8—12 1/2 FIN

Itas tocho
Menos el no de errores
Puntación obtenida

9. Puntuación escaladade
MEMORIA ESPACIAL—
Proceder con la tabla 1.
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¡O. SERIESDE FOTOS
Ecoala de Procesamiento
Sip.jltáneo
E¿ades 8—C hasta 12—5
Toda, las edad... Comenzar Aquí:

Iten Puntuación:

Ejespló: veis

e ,ftos. Comenzar aquí:
abod

1. Globo
2. coche ..abrd,—edobs
3, bandera—abodef—fedcba

7 a~!os. Comenzar aquí:—

4. gLobo -perro abede
5. casa da palillos abodef
6. agua atad

?. flor ¡bcdefg
8. dosln¿ abode
5. Nuevo frito atodef
10. p,>’sso abod.tgbi

8 años. FIN.
coatinuar con el subtest 12.CARAS Y LUGARES

II, tota ebodefg gfedoba
12. Emaburguesaabodefghi
15. entrada colegio abodefghí

iltgtedoba

14, li~.ros abcd.!ghIj
4 ihgfedoba

15. nIños abcdetg
18, tarta •bcdetgh
17, escaleraahcdefg

gfsdoba

8—12 1/2 FIN
Continuar cori el subtest 12.

ítem Techo

Menos el nQ de errores

Puntuacidoobtenida

Puntuaeión derivada de
SERLESDR FOTOS

Proceder con la tabla 1.—

¿58

CARAS Y LUGARRE.



11. VOCABULARIO EZPMSIVO
Escala de Conociolentos
Edades 2—6 hasta 4-11 659

2 1/2 ComenzarAquí:

1. silla
2. televisida
3. perro

3 años Comenzar Aquí:

4. plátano
5. tata
6. tIjeras
7. oreja

4 años Comenzar aquí

8. escalera
9, ~resa1lera
10. ventana
11. tambor

12. linterna
13. buzón
14 . pluma
15. máquina de escribir

Edades 2 1/2 FIN—

16. banco
17. poso
18. flecha
19. gancho

Edad 3 años FIN—

20. lupa
21. termómetro
22. micrófono
23. prismátIcos
24. termo

Edad 4 años. FIN—

[tes techo

Nenos el no de error.

Puntuación obtenida

11. Puntuación Standard de
VOCABULARIOEXPRESIVO

Proceder con la tabla 1.



L2. CARAS Y LUGARES
Esoaha de Conocinientos 660
Edades 2-8 hasta 12—S

2 1/2 - 6. Cotenzar Aquí:

1. Papa ~oeU
2. Popeye
3. Miokey
4. EPI

7-8 Comenzar Aquit

5~ .4Jinocho
8. Ransel ~‘ ¿3retel
7. Caperucita Roja
8. Ricitos de Oro
9. CeniolelIta

Edades 2 1/2- 3 FIl!—
9—12 1/2 Comenzar Aquí:

lO. Los Reyes de España
II. Mapa de España
12. La Torre Eiffel
13. Estatua de la Libertad....
14. Arancha Sánchez VicarIO...
15. SaturnO

Edades 4—&tEN—

íB. PirámideS de Egipto
17. La )4uralla China
is. John l~ayne
19. 8- Oorbaohov
20. Rl kcuoduoto de Segovia...

Edad 7 aNos FIN—

21. Adolfo Suárez
22. CervanteS
23. Nónria Lisa
24. Dama de Elche
25. Napoleón Bonaparte

Edad O años, FtN—

28. La Reine. Isabel II
27. El Patio de los leones
28. BeethOven
28. El Naranjo de Buines
30. Albert Einstein

Edad 9 años. FIN—
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31. Montserrat Caballé
32. GlorIa Fuertes
sa. Fidel Castre
34. Severo Ochoa
35. Dolores Ibarrurí

Edades 10—12 1/2 FIN—

ítem techo
Menos el nO de errores
Puntuación obtenida

12. PUNTIJACION STARDARDDE CARAS Y LUGARES.

Proceder con la tabla 1.

COMENTARIOS Y OBSERVACIONES:



13. ARITNWTICA 662
Esoala de conocimientos
Edades 3-O hasta 12-5

Ita Respuesta Puntuación

3—5 Comenzar AqsiI:
1. dos
2. tres
3. cifloo
4. Cofronlo)
5. (triángulo>

Edad O años. Comenzar Aqufl
fi. tres
7. siete
a. siete
a.
10.. más personas
10.b más focas

11. cuatro
12. <tercera persona>
13. cuatio
14. a las mismas
14. b las misma.

—Edad 3 alIo.. FIN

7 aftas. Comenzar aquí:
15. diez
18, doce
17. diecisiete
18. dos

Edad 4 aflosFIl!

Edades 8-9. Comenzar aquí:—

19. 37
20. 30
21. 1’?
22. 12

Edad 5 años. FIN—

Edades 10—12 1/2. Comenzar ,qui:

23.
24.
25.
28.

IZO
dos

30
2

pesetas

Ful.—Edad 6 años.
27. ,~uatrc
28. 120
29. 1.180



30.
31.
32.

300 pesetas
15 pesetas
IB

33.
34.
35.

15 minutos, un cuarto de hora
140 pesetas
dos quintos <2/5>

Edad 8 años. SIN.—

38.
37.
38.

tres conejos
9100
24.000 pesetas.

1/2 FIN—Edades 9-12

ítem techo
Menos el nQ de errores
Puntuación obtenida

COMENTARIOSY OBSERVACIONES:
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14. AOIVU4ANZAS

Escala de Conocimientos
Edades 1—O hasta 12-5

ítem Respuesta Puntuación

Edades 3—5.
1. pájaro
2. pelota
3. perro
4. fluvia
5. policía

Edades 6-7.

Coperizar aquí:

Comenzar aquí:

6. dragón
7. lápIz
8. globo
9. llave
LO. barbe., bigotts

1 años FIN.

Edades 8-9. comenzar aquí:—

11. avIón
12. abeja
13. CascO
1.4. sirena

Edad 4 FIN—

10-12 1/2. Comenzar aquí:

15. volcán
18. oárcel
LI. anuncIo
LS. desierto

Edad 5 HM—
19. isla
20. ventana
21. perla
22. café
23. puente

Edad 8—7. FIN.—

24. reloj
2$. Universidad
2S. bisagra
27. f6sil

Edades 8-9 FIN.
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31. xilófono
32. obstáculo
33. sererosina
34. ornitorrinco

Edades 9 FIN—

35. catástrofe
36. graznido
37. pedigueños
38 iraptávale

Edades ¶0—12 1/2 FIN—

líta tech
Henos nQ de errores
Puntuación obtenida

puntuación Standard d
LECTURA /DECOOIFICACION

Proceder con la tabla 1.



28. tlcket bIllete 666
29. tiempO
30. retratO

32. aceocraCia.

Edades [0—12 1/2 FIN—

ILte Tech

Nonos no de otrora

Puntuación obtenid

14. Puntuación standard de

ADIVINANZAS

Procede?con la tabla 1.

COMENTARIOSY OBSESVACIONES
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18. LECTURA /COMPRZHSION
Escala de Conocimientos
Edades 7—O hasta 12-5

1 ten Puntuación

Edades 7—8. Comenzaraquí:
1. ponersede pie
2. comer
3. abrIr la boca
4. beber leche

Edad 9. comenzar aqui:

3. haz un puRo
6 pelar un plátano
7. dar palmadas
8. mostrar el codo

Edades 10-12 112. Comenzar

9. masticar
10. seilalar el cerebro
II. oler una flor
12. toser

aqu~:

13. seRalar con el dedo
14. vaso Vacío
15. golpear con los dedos
[8. contar dedos pies

Edad 7 . FIN—

17. bajar la mandíbula
18, tocar la mesa
19. calcular la longitud...
20. gesticula cera...

Edad 8. FIN—

21. empujar firmemente
22. mostrate sosnollento
23. elevar brazos
24. dos gastos

1/2 FIN—Edades 9—12

ítem Techo
Menos ng de errores
Puntuación obtenida

16. Puntuación Standard
LECTURA/ CONPRENSION
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PERFIL DE PUNTUACIONES

PROCZSAMIEtTO SECUENCIAL.
Puntuación escalada

3. }~ovIrientos de Manos
5. Repetición de Húsares
7. Orden de Palabra

PRCCRSAaIIENVO SIK!JLTM4EO
Pon tuación escalada

1. Ventsn, Ká~ica
2. Reconocimiento de Caras
4. Cierre Gestáltico
6. Triángulos ______________

~. Matrices Análogas
9. MemorIa Espacial
XC. Series de Fotos

CONDC1 >4 1 EN E
Puntuación Standard
+ banda de error

11. Vocabulario Expresivoi
12. Caras y Lugares
1$. Aritmética
24. AdIvinanzas
15. Lectura /decodificación
16.Lectora /Comprensión

BEACALAS CLORALES
Puntuaoionos standard
+ — banda de error

Procesnlento
Secueno ial.’

Proeosar~Lento
Simultáneo

Procesamiento
Mental Compuesto

Conoctnterttos
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2. Reoonooimiento de
Caras—

Escala de Procesaciento Simultáneo
Edades 2-6 a 4-11

Todas las edades.
Comenzar aquí.—
Ej cap 10:
2 hl a 4 Comenzaraquí:
1
2....
3....
4....

5....
6....
7....
8....

9....
10.
11...
12..

2 1/2 —3 FIN
ía.
14.
15.

4 alIo, FIN

¡te, Teoho
sanos errores
Puntuación obtenida

2. Puntuación Derivada de
Reconocimientode Caras

Proceder con la Tabla 1.



3. HOVIMIENTOs DE HAMOS
Escale. de Procesezíento
Seo~j en e La ~.
Edades 2—6 hasta [2-5

Todas [me Edades. Comenzar aquí.

Ejemplo palma —palma

2 1/2 a 5 Comenzar aquí.

1
2
3

8-12 2/2 Comenzar aquí

5
e
7
8

2 1/2

l
lo
21
12

3-4

5

6—?

13
14
15

18
17
18

10
20
21

8 — 12

ítem Teobo
menos errores
Puntuación obtenida

2. PuntuacIón Derivada de
Movimientos do Henos

670

fin-

fin.

fin

fin

1/2 fin

Proceder con la Tabla 1.
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4. CIerre Gestáltioo.
Escala de Prooesa*iento Simultáneo
Edades 2—6 hasta 12—5.

ítem
Todo las Edades. Cosenzar
Ejemplo: pd4aro
2 1/2-6 Comenzar aquí:
1. cara
2. perrO
3. oerdo
4. IV.
5. cámara

Aquí:
Respuesta Punt~jación

Edades 7-9 Comenzar aquí:
8. silla
7. camello
8. martillo
9. pez

Edades 10—12 1/2 Comenzar
10. barco
11. tana
12. dInosaurio
13. tenedor
14. elefante

aquí: edades 2 1/2 FIN

15. corOna
18. avIón
17. lavador.
IB. miguina de escribir
19. gimnasta
20. velero

edades 3 FIl!

21. cinco
22. guitarrIsta
23. alpinIsta
24. violInIsta
25. cafetera

edades 4—7 FIN

edades 8—12 1/2 FIN—

It.¡, Techo
Heno, errores

Puntuación obtenida

P»ntuación escalada de
Cierre Gesttlti~.
Proceder con la tabla 1

k

1
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5. REPETTCIOH DE MUMEROS
Zsca[a de Erooesaaientó
Secuenolal
Edades 2—6 hasta 12—5

Todas las edades—Comenzar Aquí:
Ejemplo: 2—3
2 1/2-4. Coseazar aquí:
1. 10—5
2. 1-8
3. 6-3

5—12 1/2— Comenzar aqufl
4. 6—5—7
5. 10-1-6
8, 9-7-2

7, 9—3—6—8
8. 7—1—8—6
9. 3-9—5—2—

2 1/2 -3 FIN—.
Continuar oon el subtast 11.
Vocabulario Expresivo
LO. 5—7-8—1—50
11. 6-9-2—3—8
12. 2-10—3—8—9

13.
14.
15.

Edad 4 años. YEN—
10-2-7—1—8-5
9—8—3—iO—1—6
1-5—2—9—7—3

Edades5—7 FIN—.
2-2-5—6—6—3-10
3—1—7—10—8—5—9

6-10-1—$—9—6—2
8—9—7—1-8 3—5—2

Edades8—12 1/2 TEN—

18.
17.

18.

[9.

ítem techo
menos .1 riO de errores—
Puntactón obtenida

?untuaoidn derivada en el Sobtsst 5
ItEPETICIOI< DE HUMEROS
Proceder con la tabla 1,-.
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8. TRIÁNGULOS
Escala da Procesamiento Simultáneo
Edades 4—O hasta 12—5

Ejemplo:

Edades 4-5. Coacazar aquí:
1
2
3

8 años Comenzar aquL—
4
5
6

7 años Comenzar aquí:
.7 —

8
a

4-5 FIN
6-12 1/2 años. Cooenzar aquí;
10
11
12

8 años FIN
13
14
15

7. años FIN
16
17
18

6—12 1/2 FIN—

Itas Techo
menos aflore
Puntuación obtanid

8. PuntuaoiM, derivada de TRIMIGULOS
?roceder con la Tabla 1
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7. ORDEX DE PAlABRA.
Escala de Proo.smmiento Secuencial.
Edades 4—O hasta 12—5

1 tea Puntuación

Todas las Edades. Cosenzar aquí:
Ejemplo: cama -taza.
4—12 1/2. Comenzar aqol:

4—5 Comenzar aquí.

6—7 Comenzar aquí.

8—12 1/2 Co,nzar

1. pato
2. pato—lLave
3. llave—casa

4. taza-pato
5. casa—pato-nube.
6. nube—taza-casa.

aquí.
1. taza—llave—pato.
8. lLave—pato—nube-casa.
9. casa—nube— llave-taza.

LO. luna—árbol—gato-cara.

Edad 4 fIn.
Continuar art Vocabulario Expresivo.

11.
12.
13.

gato—mano—bota-globo.
gato—globo—bota—lun.—nano.
bota—árbol—globo—cara-luna.

i4.

15.
18.

Edad 5 fin.tano—bota
globo—luna
árbol—mano

[7.
18.

luna-árbol-gato
gato-globo-árbol

19.
20.

cara—bota—mano—luna. .-
bota—luna—cara-globo—Arbol

Edad 8-12 1/2 fIn

ítem Techo
senos enero
Pvntuaoidn obtenid

O. Puntusoldo derivada de Orden de Palabr
Proceder con la Tabla 1



15. LECTURA /OECODIVIC&CtOK 67S
Escala de Conocimientos--
Edades 5—0 hasta 12-5

¡tea Puntuación

Edades 5-8. Comentar aquí:

1. A
2. Y
3. 0
4. 4
5. E

8. a
7. p
a. f
9. r
10. d

II, en
12. por
[3. así
14. fllera
15. nombre
16. pensar

Edad 5 años. FIN—

Edades 8—3. Comenraraquí;

17. bien
18. encontrar
19. llorar
20. naestro
21. tardío
22. pregunta

Edades 10-12 1/2 Cosenzeraquí:

23. jardín
24. escuela
25. bistafle
26. honesto

Edad 6 FIN—

27. albaflil
28. .speoulaclón
29. Insecto
30. lumbago

Edades 7-8 FIN—
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KAU?MAII ASSESSMEHTBATTBR¶ POR Chi LLOREN

AZtt ~.

JLZ ‘~rV~ ‘~

Traducción y Adaptación Española:

Prof. Soter Conde Torrijos

SASEL 1

SUBThSTS DX PROCSSAHIEHTO MENTAL

1. Ventana Mágica
2. Recoricolmiento de Caras
3. Movimientos de Manos
4. Ctetre Oe.téltlco
5. Repetioldrt de blúmaror
6. Triángulos
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te ~at,r~a n?ar.rit de fl.eufz,n ~K-ASr ,v,1..
IntelIgencia y el Conocimiento de nlflou dc 2 sIlos y tedio
hasta los doce años y tedio. ta
.j~ :s tJI:eLrs , ~2n•;Je un aa:~:r.c jÚ 13 ~ea C’t.:.t:’’alv ~.

¶..“..rac&•4. y ;~.rti,ollr. .~e los lC subtests as~,an
.2> Lasei §.ttest 1 asta el fl, yto

.ftzests .7 al 111 y 3 CScbtesta 11 al 3). tos dos
priseros Easelsc<tir.ten ~ Proccss,iento
Hontal 2xt~l±gerc el tercero con
Conocit,iento-

—. ~i-AEC uttii:a des Manuales, :rc Iestt:
Aplicación y Puntuación, y tao ataiz a
jr. - ~.‘ ~ Interpretación.

Antes ¿e aplitar la taterta se debe leer A’t~

dMsistra:iíz y ?earjaci¿n. Es es~.e•’’a½..nr rp,rtant,
Aprendiendo a Aplicar y ?ur.tv,.r ci. K-AEC

CapQ< lo incluye toforsació, vital aplicatIe a
e :btests leí ~-ABC, y ;ue generalsenae no se e;tte

;ara :ada uno de los subtests de forma separada en e,
...terl:r ~a Un Sasels.

cs Yricos incluidos en el capitulo 3 incl<yern la regla do
discontinuidad, al empleo de pistas verbales. las
~,t.t::era:,oT10s especiales de admtnlstra<ión, (ej. cuardo
v.’>.ar al itas i con un rato taver>, la pun•tuaci½.
~:tostas súltlples, y así sucssivasan:e.

ce neDerarlO leer el Manual de r.terpretacjgn •~e 9.~PC
antes ~e esecihir un ir.fcrrte soae ita resuit,dca 1,1

la tr.terpretact~n del pcrfil~e les p’jr.tuttt:res 1*1
5. 1 50

•.uanjo se exerina a un nLT.c por ~etajc dc 5
ec,.en:s ccn el Subtest 1. Ventana Mágica; para r,2;s ce 5
aTM.zs y cupericres, se coalensa con *1 Subtest 3.
Movimientos de Manos. Las orientaciones necesatias e;areoer.
a loe largo de Easel y en el cuaderr.tllc ir.divtjtel le

se para ±nfcr~er a los enrinad:rss de ~:rra
,re,:sa sztra los subtests .;ua deten ser adcir,ishrados 1

..ads ~upo de e~ad.

Nota, las palabras coitidas por el exaslnadcr Ci r.~:
aparecenen los Laseis en negrilla.
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Recordar —Abr[r el disco, ~e Ventana Miaba

—Se debe ver las palatras ‘Ejesplo: árbol’ en la
ranura posterIor del disco. 51 no es así. cuera del
•Leance da Xa vista dci niAo rotar el Misco hasta
que las palabras estén sltua-ias,

—Colocar el dlso, de aanera ice el ni~: Fueda ver
fácilaceate la ventaris líreal.

—Asegurarse ie ;ce el nito está rti:ar.j, ala ‘>nta..e
fintes ~e 4~¿ se ., ;reser.ten lo: ite,s.

:sr l~s gulas de tlerpo del d:rsc del ¿15:0
tsr, rotar este durante 5 segun~cs. 2s:é ceg~ro de
que rna el disco de forma suave, si, ;ara.jas. No
dude nl ir¿terruzpa es ningún s.o,.er.to la tija del
1 lerpo.

—El r.itlo debe noa~rar el dftujo de tanera ~ue
Luestre la OOtprer.stÉn del concepto. Ejerpios:3y~~•’ por coche; pare cníar papal •;tijeras). Si

el iflo señal, un dibujo u objeto de la habitac,cr,
que soporte la respuest, correcta, se pur;túa é:ta
pcsttivawenee.

-Ro se pertaliza al nIñ, por errores, de articulación.
Fjenplo toche en hogar de coeSe : ted~c¾c en
lugar de ~serruchc

—No repetir o teigún treo excepto en las tareas ¿e
er. setl art re. -

Ventana llágica
Edades 2—6 hasta 4—11



679
Respuesta Correcta

Todas las edades.Comenzaraqul, Ejemplo: diga, voy a enseñarteun
dibujo aquí (acAele a la ventana>. HIta atentamentey dime lo que
ves. s:oe .1 disco pare mostrar el dibujo durante 5 segur,doe.

RespuestaCorrecta: Continuar con el iten 1.

r.OZrJ4Stb ~nc:rreoca o no respondida: rozar el disco ¿jera del
~.>encec, a w.sta del n:ño, vtlv:endo al iten de e~emp:~.
.encarrar y egplioar la respuestacorrecta leJemplo, dec~r, cuando
yo muevo oste disco tu puedas ver hojas verdes, un troco..
~:zur oc nuevo e¿ disco, hasta el ítem de ejemplo. Repeo:rel izan.

aun el riño responde ineorrectamente o parece no comprenoer.
<ea an:es ¿e cor,tintjar con el ttem 1.

Edades Comenzarcon el ¡tea,
21/2-4 1 ¡

(teme de ensei(anza: aderás del ejemplo no r.vúado, Los itesna 1 y
¿ son ~oen.s de enseñanza. sí e niño respondeincorrectamenteo no
r”~c—de, demostrar y e~<plicar correctamente le respuesta;después
repe::rel :teni. onsene ~e tarea , Si ea necesario, antes de
rr:.:e¿er con el siguiente iteo. Puntúe adIo la primero respuesta
de cada iten de CnSC~anZ5.

Edades 2 ¶/2-4 1-7. ~ecir, ¿Qué ea esto? Vjti lite esta piaca si.
cuese r,eceaeric)

Ventana tlágica
(tea, de Ejemplo
Itema 1 al 7.



Ventana Mágica
Itosi de Ejesplo
Iten 1 al 7.

Ejemplo: árbo[

1. coche
a ache

s3t...J—-

2. nIña

caoc

chic

3. reloj
catlqc.ier anca de reloj

4. barco
vC:ero
cee.: 1

5. tijeras
para cortar
para rapar
;,ra podar

8. manZana

680

7. tertoga



9-15. DIga, ¿qué es esto? <utilice esta
pista si fuese necesario).

6. sombrero

9. sorpiente
~tsano

10. elefante

11. hoja

12. campana
din—don

13. cuchara
para la medicina
para ~c,er

14. mesa
pupitre

serrucho
para cortar madera
orts-árboles

Edades 2 1/2 a 4 FIN

681

Ventana Mágica Itas 8 a 15.—



Ne.eucrIA: 682

-Golóluese de manera que e sea posible ver las <ion caras riel
~nse1.

Aaogoreae de que el niño eotá atendiendo

Expongo 1 a priororn página de cada i tao (istian Lo), duran La y nro
scg~ind<i5.

¶a.:. reapueatas correctan se muestran en el dorro de .-~ ¡Qgi na par:
lan litar lo ¡mntuacton.

-No puntun positivnmente le aslercion unica ante teon que
requieren dos untioiuiou.

No repita tan itas, excepto en [a enseñanza da la tarea.

-Tan pronto come vuelva esta página espioce a controlar si Llampo
lot it,s, de elemplo.

Rncnnncimiento de Caras.
¡~uIadaa 2-i3 hasta 4-11.
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684

• i,,dñs ha ~dodeo. Comenzar :.qui. E4emplo, • z.en . -

-, 7z. otra esta pernona. :t~ :~ <:;

;tcconn’imiciito ¿le Caris.
E..~tirrui:< dcl Leo de ejnmpto.
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<.‘10. COInen2ar a ocotrolar el tiempo. Diga-. encuentra a esa persona
aquí. (Util ice ese, pista si fuese necesario. Después de exponer
la foto durante 5 s.gnndos,volver la página.

fleconoctioiento da Caras
Estimulo del ite. 10
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El subtest 3, Movimientos de Manos, es generalmente el primer
su’otest administrado a niños a partir de 5 años. Los examinadores
pueden, en cu,l4uler caso administrar Cierre Oesttltieo antes que
Movimientos de Manos en niños de Escuela Infantil y preescolar, o
niños mayores conocidos como con tendencia a le distración, para
facilitar el raport y aaegurarse la atención a los isems del test.
P.!na alternativa es administrar sin puntuar, para romper el hielo,
parte o todo el subtest de Ventana Mágica, antes de pasar a
administrar Movimiento, de Manos.

Antes de comenzar e suministrar los teet de la batería se debe leer
el 2epitulo 3. - Aprendiendo a Administrar y Puntuar el <—ABC, dei
Manual de Administración y PuntuacIón. Este Capitulo cubre puntos
importantes que no se tratan en los oesels. Discusione, más
detalladas sobre esta y otras cuestiones introductorias, se
observarán el la primera página de este casel.

Nota: Las palabras dadas por el examinador al niño aparecen siempr
en letras de color en los casele.

Edades 5-O a 12—5
COMENZARAQUL

Y’

‘4
-.1

¡ -w
4
4

Y’

‘Y

-.4

— — Y’



748S(JSTEST 3: MOVINIENTOGDE MANOS

Escala de Proce,a4’ieIltO Secuenciel
Edades 2-6 a 12-5

prooedfrientO General: El examinador realIza una sane de

geovimientos do manos, y el niño los repite en la misma secuencía.

HaterlaleS Adicionales: Ninguno.

‘Observa mi nano. Ahora intenta tu hacer lo mismo—

3. MOVIMIENTOS DE MANOS
SUADES 2-6 HASTA 12—5
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Recuerda:

— Antes de administrar al ítem de ejemplo, haga quer el niño imite

cada movimiento:

puño lado

— Fuese necesario, enseñe al niño co o hacer cada movimiento. Si
un niño no es capaz de hacer un movimiento (por ejemplo los
deficientes t’isicos), determine la aproximación más próxima que
hace el niño y acéptela como correcta para todos los iteme.

— Esté seguro de que el niño está atendiendo antes de adn,insitrarie
cada iten

— Administre los iteros con su mano derecha si es posible. No lleve
joyas en la mano que vaya a utilizar para suministrar el ítem.

— Haga cada movimiento en un segundo

— No golpés la mesa al hacer los movimnientos~ tóquela suavemente.

— Si el niño comienza a responder antes de que un ítem esté
completo, utilice un gesto no verbal (ej. retirar la mano para

indicar parar), y complete la secuencie.

— Retire su mano de la vista del niño tan pronto como haya
terminado de administrar el ítem.

— Si el niño realiza correctamente la secuencia, puntúe ésta
positivasente, aunque el niño utilice una u otra mano o incluso
las dos de forma alterna.

— No repita un ítem excepto cuando se esté enseñando la tarea.

MOVIMIENTOS DE MANOS
Edades 2—6 hasta 12—5
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SUETEST 4: CIERRE GESTALTICO 7~3
Escala de ProcesamIento imultáneo
Edades 2—6 hasta 12-’5

Procedlstemto Gemeral: El examinadorexpone ante el niño un dibujo
parcialmente dibujado, y el niño debe nombrarlo.

Materiales adicIonales: ninguno.

Edades 2—6 a 12—6
4. Cierraestáltloo

Qué es esto’ un pájaro



754

Recuerde:

- SL el niño diese el nombre de sólo una parte del dibujo, diga,
st, pero dia,a el notre de todo silo. Ejemplos.’ nariz para el
ite.” 1 (cara> “patas’ para el ita 6 (silla).

-
4o ¿e requiere que el niño mencione el nombre preciso de un

dibujo siempre y cuando muestre la comprensión del concepto r~ue
implica. Ejemplos:’ sirve para guisar’ en el ite.” 17 .

cocina>, o ‘chica de sus manoa’ en el item 19 gimnasta)

— .,x el niño acAcia a un dibujo u objeto de la habitación que es
el 5155)0 de la respuesta correcta, se puntúa positivamente esta
respuesta no verbsl.

CIERRE GESThLTICO
Sdades 2-6 hasta 12-5
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807
5<-JETESE 5: REPETICION DE MUMEflOS

Escala de ProoeeamientóSecuencial
Edades 2-6 hasta 12—5

Procedimiento General: el examinador dice series de números, ye~

niño loe re0te en la misma secuenc~a-

Materiales Adicionales: ning~>no.

di estos números igual que lo hago yo. don—tres

REPETICIOH DE NUMEROS
Edades 2-6 hasta 12—5



808
Recuerde:

—Esté seguro de que el niM está atendiendo antes de adminsitrar
cada itee,-

— Lea los númerosa la velocidad de uno por segundo

— No varíe el tono de voz al emitir el último número de la
SC CUOnO la

— Si el nifio comenzase a responder antes de que el ±tem esté
completo, haga uy, gesto no verbal (ej. indique parar cón la mano,
o púngase el dedo en la voca para indicar silencio> y termine la
SCOUCnOia.

— El ricn,o de respuesta del niSo es indiferente para su puntvación

— No repita un iten salvo cuando está enseñando la tarea

REPrrICION DE HUMEROS
Edadee 2-u-E hanta 12—5
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Respuesta Correcta

Todas las Edades, cOMENZAR AQUI: Ejemplo: diga. voy a decirte
algunos números, Intenta decirlos igual que yo lo hago, dos—tres-

Respuesta correcta: se continúa con el primer ítem que le
corresponda al niño <ver el cuadro inferior)

Respuesta incorrecta o no respondida: demostrer y explicar la
respuesta correcta <ej. dIga, yo dije dos—tres’. así que debes
decir dos—tres’. igual que yo~. etc-). Repita el item. Si el niño
aún responde de forma incorrecta o parece no comprender, enseñe la
tarea antes de proceder con el primer item correepotidieflt4) al nIño
(ver el cuadro Inferior).

Edades
21/2—4
5—12 1/2

Comenzarcon el ítem

4

Items de Enseñanza: además del ejenplo no puntuable los dom
primeros items administrados a cada niño se consideran itoms de
enseñanza. Si el niño respondiese incorrectamente o no respondiese>
‘demostrar y explicar la respuesta correcta; después repetir el
iten. Enseñe la tarea, si fuese necesario antes de continuar con
el siguiente ítem. Puntúe sólo la primera respuesta del niño a cada
ítem de enseñanza.

REPETICION DE NTJMEROS
Item de ejemplo
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SUBTEST 6: TRIAHGUWS 811
Escala de ProoesamiientoSimultáneo
Edades4—O hasta 12—fi

Procedl,cáentoGeneral: examinador proporciona el número correcto
de triángulos, y el niño los utiliza para construir un diseño
similar al del modelo que se le enseña.

Materiales adicionales: cronómetro o cualquier reloj con segundero.
~os nueve triántulos amarillos por una cara y azules en 1

u’

Ii—-
pois juntos para hacer estoí~

6. ThTANGULOS
Edades 4—O hasta 12—5



Recuerde 812
— Proporcione al niño el número exacto de triángulos necesario
para completar cada ítem. Guarde los triángulos sobrantes
fuera del alcance de la vista del niño,

— Al oolocír los triángulos antes de comenzar cada’ ítem, ponga
aproximadamente la mitad por el lado azul y la otra mitad por
el amarillo. Asegúrese de que quedan colocados al azar.

— Todos los items llevan una llmitacidn de tiempo de 2
minutos excepto los comprendidos entre el ítem 13 al 18. a
los que se les concederá un tiempo máximo de 1 minuto y medio.
No puntúe positivamente itess correctamente contestados en más
de ese tiempo,

— Si el niño nc se esfuerza en resolver los problemas instole
a hacerlo o intentarlo. Animele siempre que sea necesario.

— Puede dar por finalizado un ítem aunque no hayan
transcurrido los dos minutos, si el niño índica verbal o no
verbalmente que la tarea está acabada. Puede dar por
finalizado un ítem si su criterio clínico le indica que el
niño está actuando al azar o de forma no productiva, u- y no se
beneficiaria aunque le alentase a continuar.

— No permita al niño sostener los triángulos sobre el modelo o
en el aire, haga que el niño junte los triángulos de foras
plana sobre la mesa.

— Si el niño usa menos del número permitido de triángulos para
construir el diseño> digale que debe utilizar todos los
triángulos.

— Los triángulos no deben permanecer separados más de dos
centímetros y medio, y no más de 2 1/2 cm. fuera del
alineamiento.

Puntuación 1 Puntuaoi6n 1 a

Triángulos no más separados de Triángulos no más de 2 1/2
cm -

2 1/2 cm.
alineados -

— No hay penalización por rotaciones si el diseño está
correctamente colocado

TRIÁNGULOS
Edades4-3 hasta 12-5
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zt==j1~h- 814
RespuestaCorrecta

Todas las Edades. Comenzar Aqní. Ejemplo: ccioque dos de los
triángulos ente el niño y diga coloca estos triángulos juntos
<se5ale los triángulos) para hacer esto (señale el modelo).
Comience a controlar el tiempo. Permita 2 minutos.

Respuesta Correcta: continúe con el primer iten correspondiente
al niño (ver el cuadro interior).

Respuesta incorrecta o no respuesta: demuestre y explique ya
respuesta incorrecta <ej. diga. obsérvame. El triángulo amarillo
va aquí como en el dibujo. - - etcú. Repita el ítem. Si el niño aún
responde incorrectamente o parece no comprender, enseñe la tarea
COntes de proceder con el primer ítem que le corresponda al niño
(ver el cuadro inferior>.

Edades Comenzar con el ítem, número de triángulos
4—6 1 2
6 4 3
7 7 4
8121/2 10 4—

Itemo de Enseflenza: además del ejemplo no puntuable. los dos
primeros itema proporcionados a cada niño son itesos do enseñanza.
Si el niño responde incorrectamente o no responde; después repetir
el iten. Enseñe la tarea. si fuese necesario, antes de continuar
con el siguiente ítem. Puntúe sólo la primera respuesta del niño
a cada ites de enseñanza.

TRIAflGUIZS
ítem de Ejemplo
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Respuesta Correcta

!¡Ctexo de >triaa¿ulos: 3

5~ Diga> ahora intdota hacer uno como este, (utillce
esta ClitVe si. fuera necesario), permita Z ,liru-tt~r.

BhA!~GULO5
Itea 5
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RsaptrsstaCorrecta—

Número de triángulos: 9

IB. ilga, ahora intenta h~c
2r uno como este <utilice esta piste si

fuese necesaric~. Permnitad$Ominutos.—

Edades 8—12 1/2 FIN

TRIA-HGUWS
ítem 18.
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7. Ord.o.de palabra
8. Katrlcn Mfl~ss
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851sijwrssr 7: ORDEN DE PALABRA
ESCALA DE PROCESAMIENTO SECUENCIAL
Edades4—O hasta 12-5

Pr-ooedimiento General: El examinador pronoun’cia series de
palabras (nombres de objetos comunes), a continuación presenta
al niño una página en la que el niño debe seftalait- en la misma
seenencla, :as siluetas de los objetos.

14 al 20, se requiere

Materiales adicionales: para los itema del

rrnn~metro o reloj con segundero.

LL
A-

‘casa—taza’ “ahora toca los dibujo que yo he nombrado’

ORDEN DE PALABRA
Edades4—0 hasta 12—5
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Reapvesta Correcta

Diga ahora toca los dibujos que yo nombrÉ.

Respuestacorrecta: continúe con el primer ítem correspondiente
el niño (ver cuadro inferior).

Respuesta incorrecta o Co respondida: demostrar y explicar la
respuesta correcta (ej. dIga, yo dije casa—taza, así que primero
debes tocar la casay luego la taza. - - etc.> Repita el ítem, Si
el nIño aún responde incorrectamente o parece no comprender.
enseñe :a tarea antes de comenzar con el primer ítem
correspondiente (ver cuadro inferior)

Edades Comenzar con el ítem

4—5 1
6-7 4
8—12 1/2— 7

Itere de Ensef¶anza:ademásdel ítem de ejmplo no puntuable, los
dos primeros itema que ae le administran a cada niño son items
de enseñanza. Si el niño responde incorrectamente o no responde,
demuestre y expliqus la respuesta correcta; despuÉs repita el
iteni. Enseñe la tarea, si fuese necesario, antes de ‘continuar con

el ites siguiente, Puntúe sólo la primera respuesta del niño a
cada ítem de enseñanza,

ORDEt4 DE PALABRA
Respuestadel ítem de ejemplo
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5- Diga, casa—pato-’ nube. Inmediatamente vuelva ~a página pata
q-e el ru-iho responda

ORLEN DE PAMB~
Estimulo del iten 5

1

<u
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Rnpuesta correcta

• ahora tota los dibujos que yo noebré (utilic’o itata

uoe—tá.zs-’case—

ORDEN DE PALABRA

Respuesta al it.a’ ¿-u
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Edad.. 8—12 1/2> tosenzar aquh

7u- DZQ4>r tan—llave—pato. Inmedxatarr,ente vuelve a pagine ,ara

que el n¿u~o responda.

ORDENDE PALABRA
Estímulo del ítem 7
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R..pu..t. Correcta

7. Daga, ahora toca loe dibujo.
ztstazX •ueSC necenrioj

que yo nombré (ytalice esta

a,

taz&—i I&~ e—~ete—

ORDENDE PALABRA
Respuesta al fleo> 7
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.r iIave~pato~nUbfrC5SA~í Ir’rnediat,n’ente ‘¿uelva ‘‘a gCOgIna
;~it el-’ ‘uX~O respfln5>a

ORDEN DE PALABRA

Estirr,ulo del ites E
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Rnpta.gta Corr.ct.

LJ6, ahora toca lo. dibujo. ~l,a. yo noabró “ytíl,:. esta frs.,
-e> u-~3,’3.5 re~.3s’3<eiO)í

art lrV

ORDEN DE PALABRA
RGIPUSSt* al ítem 8
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Z’;~. casa—nube—llave—taza. I,’,o>,edIetrruente ‘u’ujel-’a la pbg)fl4>

para ~Uu3> it! nt3o responda,

GRDEN DE PALABRA

Estimulo dei itea 9.
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Respuesta Corr.cts

= ~-“‘- ahora toca los
—. - !.3 r~ei:eser¿uou-

dibcajosque yo noa’u’bré Outallce este piste

cas It-’nLtbe—I1eve—ta:a

ORDEN DE PALABRA

Respuestaal itei,o> (0
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Respuesta Correcta

ahora utilizarsn.os estos dibujos. Antes de empezar, quiero
que hos nombres. ara c3•de tibú:ou- ~r4QLiPtSr ¿qué es esto?-
2:rr¿u¿3a 4>1 51 ‘utSS’o rt(0:Liearxo y rspate hasta ~0C2 1 ni~o

el t&’.--r 0 Ita contanúit czr,

<u

ORDENDE PALABRA

Instrucciones especiales
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£u:pa. lun.—ArbOhgStOu-i’4Crtí Vuelva la página xnsediartarn±nte
ropet~#í

ORDEN DE PALABRA

Estímulo del ites 10
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Respuesta Corr.cta

u. 2:ga, ahora toca los dibujos que yo nombré <catilice cate
5>jts iti fLIELiO flg5>’o5COC1C’)

Edad tFINI Continuar con el subtest Ilu -Vocabulario
Expresivo.

<-u

luna~Arbob-’gCtOCar&

ORDEN DE PALABRA

Respuesta al xtee 10
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Q~DE1~ tE FAL4B~4
E~timuio del iter~ II.
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Respuesta Corr.cta

ahora toca los dibujos que yo nombré 7uti½ce este
SL t~ese necese

eno-bot=—qlcoo

DRDEN DE PALABRA
Respuest, del itee 11
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V~o’a sOy a ccnart*l<, un poquito cAs ditácil. Ante, de
toear lo, tlltMJfl, anac no.trar algunos colores

- - wOSOt a praeflEan. Co.t,nta aquí , sa~tl e lo c*-,a ~...: e—:
q-..l3,-x’~2s~t%tOO0¡’L~O~yd,lOSCOiDrOttAfl

rapL4~, ~oec~ oueaas. kfi~a 1~o el ;,ract>~ic Ci ‘<‘cre le <a

-= <>er~t,;r~ ~4.4 el n:4o ~je e ..r -~-lc- r,.,,0re1
a a <,4 0>0 rr sane. ¿n’nt:t<e naeta QLC o lrt%o

$4 .:>r-~a a=:144g,’0 en ilreteltn “mc.. usted. £~tor~es
‘1 ~tC~c

4 * conan r,cerIo O rechacen nombrar loe c,-lc’ 00-

a. ~. 30’ le CC ~.ar .~eiu. -,,er’en los C~rCul=s •¿n ~*ntZc
a; a-a,.-. ~5te sa-~J,-.n~ja olte.rt-mt,aa de ,rtmrf orerca: o t,ra..~

«ene ta ‘t.l¡’ad, cono t:nc to ,--ic’e’ &‘ a-
el ‘a; .a~’ta ><cor.ectonent,.

t~etr, =6 loros aflo’a ccci ce
ea-ollo’ iltujol ca ,.J ntnt-,

oya-tfr. Z~
Irstruec.orss •tflclalas
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14. Diga, vamos a hacer un ejemplo. Primero, yo nombro los
dibujos; Después, tu nombrarás los colores. A continuación tu
intentarás tocar los dibujos de los objetos que yo nombré
¿comprendes?---Si el niOo parece inseguro, repita las
or¡ontectcfles doro voces, utilizando palabras alternativas C~
-fuese neresarlO <oí las palabras alternativas no fuesen
suiciefltee pera comunicar la tarea, adíminifttre el itero 14.
Algta,nos n:~os no comprenden hasta que practican un itero).

Cor.prenda o nr el nx~c, diga, vamos a intentar uno. Mano—bota.
Yae¼e la pág~ra.

ORDEN DE PALABRA
Estimulo del itero, 14



90
2

e



903

:4, Dtga-. nombra los coloree rápidamente (utílice esta pasta Si

fyes~ —ec«~a.rz:Y . Cc”kence a controlar el tiempo tan pr-orto cosió
al r.~c:i.,C— :e e notntrar ej ~—vr.ar color. nsteie ~ nombrar los
:nV--*’s sa.a,’pre .~LtS roe. neceflriO. D~spué5 de 5 segí<ndos diga,
para. lnmediatameflte vuelva la pAgana para que el Iií~O

r es pon U a

ORDENDE PALABRA
Página de color del itas 14.
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SIJETEST 8. MATRICES ANALDOAS
~CALA DE F$DCES-~MWETO S:-4JLr;¾ED
EDADES 5~Ó HASTA :2—5

932

PROCEOWIENTOGENERAL. e ev.’-¡,dcr “‘‘r’> ‘<a-
o-e -e >..-j un rolea--.”t-z. - -=.‘-~ ~&ec¶:=’e ej t;buo o

MATERIALES ADICIONALES, para los itesis del 5 al 20, las siete
n>atrices en pegatinas.

“este dibujo ~va con este dibujo...
COOOest. dibujo que va con
¿cuál de éstos? -

8. MATRICES ANALDEAS
Edades ~—0 hasta 12—5
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Rsspu.st. Correcta

-- - est. din~5<O z~’t- ~a con este 4.se~o ~‘6’I.0 .tQti•l
~. gr. dts.~o ‘>«‘.r va con cuál 0* osto. fl±s.Aos’. Coloca
.: ;Le sea correcto aquí - A - --7-¾>t:’< - - --rs ‘A~’$
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Respuesta Correcta

í~. r~a. este dtseflo (se~sl¿i va con este dtsao se~”’,le,4quaI
que este diseI~O Iss?lalCl va CCOO cuál de estos disefios’, Coloca
el que sea correcto aqul (se~.le :s tnterrogacjón) - ufllLt:e esta

½CII ‘~CCS~~O. o 54*’fiiO ‘$ I~t41”>Vó.0,Xtr d,-;s. ,‘cuhl
va aquL?.

MATRiCES ANALOGAS
ltn 19
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R.spuesta Correcta

.-,i;a> esta diseflo ,‘ea-$~. va Con efle dl,pgo a,’ez’$:a- L~LtAí

que este dxSSffiO A0*e~41>e va son cual de estos diss~o.t Coloca

el que sea correcto aquí - ~ á<t’6PAZ~;CCJ<flA - ut¿V..a- :3=.
•flL’> ~t=JS~~~ Z’i.=’a-’6 > ~-tE,rrcgac,a,r ev. ,-cuál

»a aquí>’.

Edades 912 /2 FIN

MATRICES ANALOGAS
ítem Co



SUBTEST 99 ?ZIIDRIA ESPACIAL
976

£dade~

PROCEDINIENTOaENERALt ar::aj~r ~«gone .~ra ~ác:tsa ~e ~ir~

o ~3oseAúi~ las :usdr:s a:4r~ r.d:car :45 ~c~xc:zree
2tE~ios v:st:e en Ls p~qita prscedente.

saMa!. el sitio en el que viste
el dibujo—

MATERIALES ADICIONALES, c ó e o o cus IqLI:er

‘ves este dibujo”

JIEMORIA ESPACIAL
Edsde. 5—Ohasta 12—5



977
RECUERDE

— CtIóquese d~ modo que pueda ver ambos lados del case
1

- reté ;e~uro de ~ue el ni~o está atendiendo antes de
adnnntstrat-le el ítem.

— £~ponva Th página del estimulo durante 5 segundos

— Las respuesta correctas se muestran en la parte Superior para
faciAitsr la puntuación

— Los niFos pueden responder se~alando un cuadrado cada vez o
tcdos los cuadrados al tiemoo, pueden utilizar un dedo. varxos
dedos o ambas maros.

—St el rj~o nombra los dibujos en lugar de se~alar, diga.
— - .. - -, za los

— No repita un itee excepto cuando esté enee~ando la tarea.

en pronto como vuelva la página, comience a controle— ml

tietT,po del iten de ejemplo.

MEMORIA SSPACIAL
Edades 5—O hasta 12-5
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Todas tas edades .tom.nz.r aquí.

Ejemplo, t,, arce i. c,-:rt:~ e. tver~c. D,;—, ¿ves estos
dibu¿0s’ .tc~z~’ a ~rr,e ~J:cu’c j. r.rte 5 se:t.fl

MEMORIAESPACIAL
Estimulo del Ita., de ejemplo.



980



981
Respuesta Correcta

se~aIa el lugar en el que viste los dibujos.

Respuesta Correcta, u .r’ e - --

Respuesta rccrrecte o no respondida: ~‘n~ --~ -

aquí está le casa, es. que ter~o
que se~aIer este cuadro ~

- . -— ~ -~ — .— -~ —

.1;

Edades Coo,enzar con el item
5—7 1
6—12 1/2 5—

c

cl

—

Itees de enseFanta, ecjeq.=e cJe eieCplc no rt.

erser-CflZC- £i,>.r -- -

cxc —es;:ndzese, te,tuestrc-
— esta cc-~:t~ ~es:<4E eV- te&~t5¶. rse~-

•e5¿.’C, ?ntms ®- ant ~rLcar Con ?I et1
4I~rt

C¿rCSpxC ~i r>~D; •te~C ~rI---n~- —.

MEMORIA ESPACIAL
Respuesta al ítem de ejemplo

~i7~
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983

Eiaoes ~—7. Comenzar aquí.

It:evc 2-½e. ¿ves estos dibuJos~
- -.~. ve~c -z’• .+~s:’<-es ~--t-—.s—

,-~. ,— —x —

MEMOPIA ESPACIAL
Estimulo del ítem 1.
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Respuesta Correcta

ceRda el lugar en el que viste
los dztujos. ce a~’s a: <cae st

e

MEHC~!A ESPACIAL
Respuesta al itas 1
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4v•t estos Jfl.JC’C
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~M$V A ~‘t-CAt
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-e--:,— a :ortr.t:Jr t txerp.: .~.. ¿vn esto. dtbs.JOC
‘ces, ve:.e~r;z ..osn.fl, ~e e~;Q71*r 101

- ma;y.005 .~Pl-. 0

MEMORIAESPACIAL
~sti*ftnIO del It.. 4.
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997

Res0unta Correcta

s,Ral• el lugar en el que viste
lo. dibujos . ~~3txl:te esta piste e: fuese
-sce3ar:c? . —

MEMORIA ESPACIAL
~e%puesta al ites 4
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999

s. comenzar a cintroler el t:empo. Diga, ¿ves esto. dibujos?
esta ~i.ta si fuese necesario). Después de e,.poner los

dxtLI;os dcLranto 5 seg¡jrdos. vuelva Ja p~g;ne.

- 1~

MEMORIA ESPACIAL
Estimulo del ítem 5~
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1005
Respuesta Correcta

~. j:o ..~ala el lugar un *1 que viste
los dibujo. . :<t:ljco ~*te ::~ta ej Ñ4s5

MEMORIAESPACIAL
Respuesta al ile., 6
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:jrr:lr ~I ~*er’p, .z:q-:. ¿Vn esto. dibujotl
5: .-e~-c, 16c,53r1t - . D0s¡:-es ~ 6 r.orer :cs

‘FMORíA ESPACIAL
~Sti04OiO del ítem 7
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a :¡á ~: te%po. D’>Ja, ¿vn ,ttot ~

sa sta 25ta. 5; %ssa.* ‘3tO3fl’co,. :,,~,, ~ ~

~EMDPIA 1.SFAC!*L
£st.aulo del ;ton It.
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EPnsMt?sr2£Ñ”AYEC

— -ts¶a t2-5

PIIXSIWIIYTO 60¿EMh. --1 - xIfl~ Écr :c lo-za mt. el r tf¶a Ñtc-grfias ;~
- -e4t,:S ce. o’ .-It:c 12d-a—tc en 1, O?fl-n os Co:!:’ o no o rato I4~0 - I’~Z~AÉ

4’ t3 2 :togrtf.s •n zar: -14’. exacn,dor en roen croao½g:o

KAIERIMZ WICIII4ALfl— -1r3-tn 1, leriu’-t ~e Fotos -

a¿oL * 05ta o-aa-trisrjaj-a
;~ evgruí~ va ¡r-zmz-2

-‘ un i roto - zúsí es la oig14iente~

:~ SERLU DE Rfl~
LIsian LO ¡mata [2-5
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— a fl-iflrc 4’OCYI!Cl en ej trt) je c alt f-ctg~afl. ~,ra :0-: úsÁ’o
Ss-o’ c. el ~ ‘ufl ~ cr~fl flu.o’éfl>C. z~enzno’lo por •l en el sa~c

rq-<~t -Ial r. AiD uo’tdc -n itas ‘urg. - ~As fct gro’!;., - :-c LeNe~aa en
- .- tnéri--O en -1~ ItAs - cn<t,pt ;~~ai5tt¶~t6 la titad en :s<l.a ?ija

rs ;rc:ett - Ia:iá te tras -:ert¿ es un cs-c-,pto -lL~i-tiI .act ttcr
;rstrct# si <t~~;nx~cr -t ci c:o’r ;Catt:’s alierit t ;‘uiS -

~rnqe --oaaCtOSjJ5?’o 7-Al tuest:& DDltds

2 Qerrtta -~e el r-t’-o ra-:rgani-Z* laS 12- -gaItas sotre la ana ss2tes 2-a
t s>a z-,I ;t,tIo en ,ti raro

erss io’u’ ts:-ogro’f lo”o rv.oa ctrs A reas 14’ t&fl -V• la ~-,rt.e o>4er-<
‘xV- fleo’ -:Srasontev:stle ~sra el -.jj Asegvr. 4 t,*;-~n te ;u’o

~a titoS ostá ,iecuadSXu4’fltfl -: i,ittt~O desilé por.’u ~~-;>-~-~ < -

A -4 r 2-4 nurIca-te -le £tmbA t,ajter& -que -1:At* rl-ser ver 61
arto’ 1.1 av;rtór, vtelva a -lársela. Ii el nilo lutere ,ltora míe A

Ñ<í~a. ajol-sa o’ tilo-cas tyjas las t-:5t05 atn ja rUtas en cÑen n-<o’Úc-
- r cgt-al y ~.aa -1:54’ costante de nuevo J~ rl tño putie yo ve? o’ aa~-ez--u ‘. a t, -

teces cono quiere sin penal jaso - por-: jeto sol cc:t,r 10 ;a’n yerta;

ge,tcalter te

- XC (<‘-5 erart, :crtECtt-éfltO zol-toaras csrdo les le-ras 1-el tira: ‘o,

--ycjot tren en rdon ai!té’jzo. leade el f:rsi se 1 ,our-t;tn hasta is kcns
sarta Ajo-nos <ema t:eflt loe ónietOfl ttt*CtC -le colocaciln Por ‘a~o’rpi¿ a..

t:-s beMersl estará corrtctatent orlertulO st ‘pareC~’ eh el lórto 135
-‘utras ~aCZE’o FaCSA

SEPifl DE EUI~
Males 8—O basta 12-5



1068

Re~~uesta Correcta

Todaslas ojales. Ccqao’nz aquí.

Ejowvlo: eo1=~u-e~s fcz,grs?~asdel ítem de ejemplo arte el ri~c y digo’.
estas foto’, naestnza algo que está oon-rlmlo. Qn fotegra! fa va priasero?
Ponla 0.1 ml. asno. Después de qie -el ,r:I”-o coloque una f-otcgz-a?ia u’fl Lo- ne--to, y
de que cada icto esté colocada, diga. ¿cuál es la siguiente?.

Re~x~esta Correcta- :onr=-sasrcon el item :crresp-zndienreal ní?.o ¼ercuadr:
inferIor>

Resptiesta Incorrecta o no roqn,jid., denestre y e<plI~ue la respierta
correcta <ej. diga, esta foto va priro. La vela está muy grande. - - etc>.
Repita el 5tu’jn. Si el ni?Io mAn respondiesincor¡-ectamen:e O parCt:ese t
~esporder, ensene la tarea antes de continuar con el siguiente Iter
oorrespondienteÚser cuadro inferIor)

¡ Edades Cora,zar o«~ el Ita,
8 1
7 4
8—12 1/2 7

Ite. de Ens~!an,a: además del ejemplono puntusbie. lOS dcs primeros itema SC
onsijers.-, llama de ense~anza.Si el nulo respondiese tncorrectarnente O r-o
espcndiese,denhesta y e~lique lo’ respuesta con-ecta; después repetir el

ítem. Emse~e la tarea, si fuese necesario, antes de continuar ocr el siguIente
~tem. Punt’je sólo la primerarespuestadel niAo a cada itea de ense~lrza-

SER~ DE EDItE
Ita de Ejemplo



1 G~9

., 5:t~ esr.e el n:t% y 5-.¿.. j¡aj foto va niro? tulia ‘un *61
mapa, -u-zp-¿te le 70 el rL?ó 2-Ay, coK-c~Cc IM -‘toe er- -41V - 5 5*
va o’ c’urtIssauacIac? c.t tILDe ecl-o’ st., 4 fJOZ t;eCCo’Wr;’L

Itas Rew,eat. Cotreeta ¡tas R.4a.enta Carr~ta

RIal 8 albo Ccuen2n ,aleJl-

- o: 1-; ABCD Ii :cta AÉcIZYC ~Y3IX~%
- - e P3tF FO’SFA 12 2-asfrrtieea atZ2’3I-~

3 bandera A?CEP

EIIXIA

RIal 7 C,r ~,t-
Saab teso’ 12 Caras

4 perro-gl-,toMDE

~ le AacDzr
;aIlhios

12- a’rtreí¶o’ A~I-Fr>611:
DI, ISt.O o

Liad 7 o’ñoe. nX CtntUsar

l4 litro. A~fl761~I-I -i

15 rñ?os &2’ZDSF’3

MCD

LIad 6-12 1/2 Cas~nz esul

AaflTi

& z--;aaiós A~~E

‘-~‘ovo frito A~DEP

lO ~tyaso A~DEflIiI

13 t-o’rta AECZ!flH

17. eScalera Afic~Q~~3
o OYD~A

Liad 8—II 2/2- P1I<.
Caetin,az — attast 12-
Cnn y ~-

,1

4-1’

Mal 8. VIII.
Caitúma, , .tter 12-
Ct’, y Ieree—

StAtU DE imw
¡u. 1 .117.
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KAHfl ASSES~«
BATI’ERY POR alIwRfl<

Man 5. Kaufman
Nadeent. Kaufren

Tralucci&i y Ñlaptaci&i Espa,3ola
Prof. Ester Ca,le TorrUoe

EASEL 3

SUBTEST DR LA ~CAU DE (ttOZfl4F~OtS

11. Vocatclaxio esQresivO

12. Caras y lugares
12. Aritao’etica
14. Mivinanns
15. Lectire/de~ditioaoi~i
16. Leoture/coq~rtisicsi



flrlm-EZ-T ti: vocÁaJLARIo ~x>nsryo 1071
E :ts~L~ E’~ ‘:ONOCIM’rNTr.
~I,c1es 2-5 ~‘.stt 4

PF&XXDIMIENTO GENERAL: el •,,anrdr a’~’o~’o-~e ‘vm~ <-cta 3’nfl&. ~
- ntnÚ~t& el ntrjeti r.i>reeetxe.do.

MATERIALES ADICIONALES: rcrxgvro

e, coto - ,flt 5112’,~

u. vOcAnhitARIo flPRE$rvO
gdsdes 2-8 hasta 4--li
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WBTEST 12: CARAS Y LUGARES
E5CALA DE CCNOCtCENTCS 1121
EJaoes :-e hasta 12-5

PaICKDIM¡flCW GENERAL: el et~ni:naz1’~r 4M>tfla w.’a f.’toÚaf~ 10 <4
~,r5ot& ,leflÓrtia. r4t$<r~4>e Vol LXV,

1.44>54.. y •1 r<.Ao
1411>fi ~CE~t0? 5

MATERIALES ADICXOH&LES: nIngs~no

¿4tt4 Ci,usÑj~6n 08 esto?

12. CARAS Y UJGARES
Edades 2-6 hasta 12-5



1122

St el r.i~ nt:tra una persona de nanera aprcxitada poro n~ de
f,toa tuflelertejentb etpec¿t:ca, diga, si, poro ¿cuál es el
nombr, completo?. Ejemplo

-si el nUlo nombra un legar que se aproxIma pero que r.c os aL

sutittentttCtEt# espeelfiCO. dIga, st pero ¿cuál os el noabre
completO? Ejarpio ;l.neta en el neC 15 l2aturfld).

-21 el iflo ner.:t:ns un hátl,o verdadero sobre la per~c~V o e.
lugar. diga, si, pero ¿cuál es el nombre de 1. persOna
(l,jg.t)?
Ejnplcs:estA en Barrio Sésamo en el ítem 4 (EPI
entIerran a los reyes muertos .111 en el iteÉ 16

(Ptrírides).

-El nUo no necesita dar .1 nombre do pila de la perSL~3 para
ser punteadc. 51 .1 prImee nombre es dado, sin embargt debe
ser correcto o cusí correcto pali Ser puntuado con 1. Ejemplo:
en el izom 21 (Adolfo Suárez) es puntuado 1, ~ero si responde
Alfonso 5~irez. por ejemplo es puntuado O.

~‘, se dote ~e,u1I±at .1 niño por lenguaje Inmaduro. Ejemplos
tareruoita por caperucita en el itme 7.

—No i~ay ítem de ejemplo o de enseñanza para este subtest.

Edades Cosensar con el it..
2 1/2-8
7—8 8
9—12-1/2 10

CARAS Y LUGARES
Edades 2-6 Statu 12-5
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1193SUETEET Ial AMITrIÉrICA
Escala de ConocUst.nt4>s
Ed.d.5 3—Ohasta 1.2—5

procsdistsflto G*n.ral< el e’a’nhnddor mepono ‘.n ~4>ujo ti fl1.~o
¡. hace preguntas U~u02 •vai,’.afl ‘e.... ‘o<ab¿í,daa> en ar¿,:m.t,ca

flat.rialst adicionales, ninguno.

“Uno-dor‘tina facilla va al Zto.
aquí está la madre y .1
padre.. CusrEtalos.—

~2

,2

a,

13. ARITtETICA
Edades 3—Ohasta 18—5
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R..pu.sta Correcta

21. Diga. sí II elefantas e.
Juntasen con esto, ni. elefantes,
¿cuér,to. habría todo. Juntos? 1,

Ng., el niOto dijo, ‘ya e.flra—
o. que tngb&ne al a.oo. una doten.
de elefantes. ~Cu*ntos elefantes for—
efin una docena? 12

Nata, ptintúe

de se,sos.
E~ 5 se responde do, pares

Edad 3 aFlos, rIN

SaR ITIIETICA
¡toas 21 y 22
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Respuesta Correcta

Dxg.. este hombre estA vndtendo
cacahuetes para que las personas puedan
dhrnlos a lo. elefantes. Aquí estA el
precio ise¾leí. A 30 p.s.tas la bolss de
cacahuetes ¿cuAnto costaran cuatro bolsas? 120 pta.

ARITIIETICA
It.¡~ 23
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Respuesta Correcta

24. D~,. ahora los nUlos van a ver
lot ai-uaaleu de granja deI 200. ttuu.tra— —

mo la cuarta parte de los Corderos. Tócalos
con tus dedos.

Ndtaj el nt~o puede tocar os do> cor-
dorte Ardo, .. ,,zdualeayente O todos a la ve:
O puede tapar todos los corderos menos
dos pt¿r’toar 1.

API T~ET ItA
ítem 24
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Respuesta Correcta

Edades 3-5 Comenzar aquí.

1. :~a. ¿qué tiene plumas, don alas y
vuela?

- :o. ¿qué es redonda. suele estar
hecho da goma y beta

2. Dtge, ¿qué tiene piel, mueve la cola
y ladra?

.4. 2:cra. ¿qué cae era gotas. ~oj& todo
viene del cielo?

- :ga. ¿quién ayuda a la gente cuando
tiene problemas. controla el tráfico, y
arreata a los ladrones?

ero

- —— E.-— —Jlomera e-,’
;.;ar:. C..

pe Y: te
e da

perro
caclorro

6e>U <E

guardia,
Eherife

-iuat-its ilvt.

ADIVINANZAS—
¡tema 1 al 5
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Respuesta Correcta

Edades 8—7. Comenzar aquf.

8. Diga, ¿qué existe sólo en los cuentos
asusta a la gente, y hecha fuego por la
boca? Un dragón

7. Diga, ¿qué suele ser delgado
se utiliza para escribir, y a veces
lleva una goma? <¿n lápiz

8. Diga, ¿qué se bincha, puede ex-
plotar, y flota en el aíre?, un globo

9, DIga, ¿qué tiene muescas, se usa
para abrir las puertas, y enca.ja en la
cerradura? la llave

10. Diga, ¿qué tiene polo, puede ce afei-
tada, y crece en las mejillas del hosbre? la barbe

bigotes

Edad 3 afice. FIN DE LA EATERIA

ADIVINAIZAS—
fleme A hasta cl 10



1234

Re.puesta Correcta

Edadaa 8-1. Cosenzar sqnf.

II. Diga, ¿qué tien. alas, lo conduce avión
un piloto, y trsnsvorta a la gente por aeroplano
el aire? jet

12.Dlga, ¿qué vive en una colmena
tiene advIjón. y hace miel? una abeja

fl. Difl, ¿qué forma parte del uniforme
de les jugadores da RlJSbya sirva para pro-
teger. y le utiliza,~ también loe motoristas? el casco

14. DIga, ¿qué •flsa a la gente. lo lievafi
los ooohea da policía, y esite un largo y
potente sonido sirena

alerte

Edad 4 dos. FIN DE LA BAIlíA

ADIVINAIZLS—
Uses 11 al 14
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Respuesta Correcta

15. Diga, ¿qué está situado en una sontafia
expulsa lara, y puede ponerse en erupción? un volcán

16. Diga, ¿qué tiene barras y celdas, y
no permite, a los que viven en ella vivir en
libertad, cárcel

prisión
presidio

17, Diga, ¿qué sale en la radio o en la TV.,
a tenudo expresa ata opiniones que hechos,
e intenta persua4irte de que compres un pro—
ducto, anuncio

aviso
promoción

18, Diga, ¿qué está auy seco, cubierto de
arena, y tiene animales capaces de no beber desierto
agua durante Cucho tiempo?.

Edad 5 alba. FIS.

ADIVINOZAS—
Iteas 15 al 18
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Re.puaatt Correcta

iS. Diga. ¿en qué Thgsi puede vitir
nm persona, que es parto do la tierra,
y está rodeada de agua? una isla

20. Diga. ¿qué puede verBa a través de
ella. suele tener na reptes en la parte de
ahajo, y está conetrwlds en las paredes? ventana

2t. Diga, ¿qoé es suave radondita, se utiliza
coso una Joya, y la fabrica,, 1am ostras? perlas

22. Diga, ¿qué se saca de granos, ea hace
en infusión, es de color negro y no deberían
tosarla los nUlos?, café

23. Diga. ¿qué se puede pasear por encima o
conducir, está encía. del agua. y suele unir
dom trozos de tierra?. a>fl puente

Edades 8-’?. FIN.

ADIVINANZAS—
Iteas 19 al 23
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Respuesta Correcta

24, Diga, ¿qué tiene números, a veoe
está en las sanos, y a.enudo se encuentra
sobre la mesa o la pared?. un reloj

25. Diga, ¿qué parte de la Enseflanza tiene catedrá-
ticos, los estudiantes son adultos y se imparten
estudios superiores?. Universidad

Escuela Universitaria
Nombre especifico de

Universidad
o Escuela Ii-

28. Diga, ¿qué va siempre en des o tres,
albadido a las puertas, y chirría si no se
engrasa bisagra

27. Diga, ¿qué se ezoan de la tierra, es
duro y antiguo, y lleva imprimido un anisal
o una planta? un fósil

Edades 8—9. FIN

ADIVINUZAS—
¡tete 24 AL 21
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Respuesta Correcta

¿qué cueste> dinero, se use

para ser •,dmLtido a los sitios y a
cenudo te quedos con una parte?

¿qui~ ng tiene vn cierto Comienzo
o final, y fue aoedido un día por días de aol?

<ja, ~qué clase de pintura muestra a
¡lila persona?

<.q’ié st-a utilizada por lo antigúca
egipcios, está labrado en piedra. y en una

forma de o>acritur-a?
,ee.:>tt’:re :etf,1t

¿qué clase de gobierno tiene personas
rerecaentantes de otras. y necesita gente
‘itin íes vote?

gdadco 10—12 1/2 FIN

AD[VTNAMZAB—
[tan 28 al ~2
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RECUERDE:

-r.n •t3 ~tem, del 1 ti IC si el niño dijese el nito
reprCeCrt4C0 por la letra en lugar del norabre de la letra, -diga
así es como so pronuncia la letra. ¿Cuál es el nombre de la
letra?

— ~>c4-~tC ~,-ttr,:tCtora> !~-t.Zr<E..CS5
rr:run::a:<~ :afl-

- ‘½ n~s <.1115 II, e;.11;.Z : .4) enseño,rZ5 ;ara 4)5t4) teSt.

Edadea Comenzar con el itas
5-6 1
‘1 11
8-fl 17
10—12 1/2 23

UFICTUIiA /DECODIFICACION
Edades 5—Ohasta 12—5
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Respuesta Correcta

.2.. Diga, si Zoo tiene seis veces
el nomero de Jir.faa que de cabras.
Hay 5 cabras. ¿Cuántas Jirafas hay?. 30

AA ITIIET ¡CA
Itea, 25
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Respuesta Correcta

2h. Diga, los tras nifes entraron en
la jaula de los conejOs. Se repartieron
éstos a partes iguales entre ellos-
Si a cada uno se le escapó la citad
de sus conejos obtenidos en si reparto,
¿con cuántos conejos se quedó cada uno
de los niOtos ‘.

Edad á afos. FIN.

ARITMÉTICA
Itea 2á

u
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Respoesta Correcta

27. Diga, ¿por qué número tiene.
que sultiplicar el número de pato.
para que haya el doble que de corderos? 4

ARITIIETICA
ítem 2?
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R.spue.ta Correcta

DE. Diga, ahora la familia vuelve a ver
lo. elefante.. Este gr.., cHante <tePlale
el cAs grande) pesa 650 I~g. y este pequefio
(señale el elefante ni. pequeb~o) pesa 530 kg. 120 ~q..
¿Cuántoskilos cts pesa el elefante grande
que el pqu.Oto?

29. Dxga, ¿Cuántos kilo, pesan lo. dos Juntos?.
Recuerd, que el grande pesa 650 kg. y que el
pequefio pesa 530. 1180 Cgt,

MITrETICA
¡tese 28 y 29
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Respuesta Correcta

Diga, ¿flora la fasilia decide cosprar
cacahuetes par. dárselos a los elefante..
A 30 pesetas la bolsa ¿cuánto costarán 10
bolsas? 300 pesetaS

ARITPCI’ICA
Res 30

1
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ESPECTACULODE LAS FOCAS
BILLETES:
ADULTOS. 75 PTS.
NI~CS: 1/3 DEL PRECIO DEL BILLETE DE ADULTDS

Respuesta Correcta

31. Diga, este es un letrero que
anuncia el espectáculo de las fOcas.
Cuesta 75 pesetas la entrada pare un
adulto, y un quinto de ese precio la 15 pesetas
entrada de niños. ¿Cuánto le costará
entrar a un niño?.

ARIT1IETICA
ítem 31
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Respuesta Correcta

:2. Daga, ochenta personas fueron al
espectáculO de las focas. Todos ellos se
sentaron en cinco lilas de asientos, Si 16
en cada fila -tabla igual noanero de personas
¿cuántas personas se sentaron en cada fila?

ARITMÉTICA
ítem 32
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Respuesta Correcta

:4. Diga, aquL está el letrero que
anuncia los animales de granja del loo. 140 pesetas
Cuesta 20 pesetas estar cada 13 o,Inutom.
¿Cuánto costará estar allí durante una hora
y tres cuartos 9.

ARITNETICA
ítem 34
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Respuesta Correcta

Zó. biga, rnuéstraffle i/4 de todos los
conejOS. Tócalos con tu dedo. 43 COflO)oSl

Ncta: el niño pLiede tocar los trOSCOneJOS de forma indivldc’jOl
o todos a la ve:. o puede tapar todos los conejos eícepto 3.
para pjntuar 1.

ARITMÉTICA
ítem 3á
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StJBTEST 14. ALIV!NM4ZAS
ESCALA DE CCtJOCIMIENTOS
~dadea 3—O hasta 12-5

PROCEDIMIENTO GENERAL: el e,a.,,nir.adcr lee ura <,erie de
earocteristxcas—, y el nAo da el riobre del tb¿,t:--~ concepto 1’->e
esas :arac:enati:as de,crLben.

MATERIALES AJ)IC!OKAUS: nírgvno

;•l
4mas. des a~&s y vuela

14. ALIVINANZAS
¡dad 3—O hasta

-un pájaro

12—5
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RECUERDE:

-.ee os ~tems verb&so-ente a t3re ÚelocLdN’d constante

—ci .1 ni~c- descrtbe el obaetc o coracepto sin ncurnbr,rlo. diga.
si, ¿pero cono lo llamaiton?. ~jemp1o: jo~egas con e~. a pan .1

-¡o, E4e.~-a~ hace mucho rjido en el íte~n 17 <evion.

- re;- Etc >11 :tem tantas Veces como sea necesario.

-nc noy : eciTE se eaea;-i~ o de enseñanzaen este ttst -

Edades Comenzar con el ítem
3-5 1
6-7 6
6-1; 11
¡0—12 1/2 15

ADIVINANZAS
edades 3-O hasta 12-5
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EDAD 5-fi COMENZARCON EL ¡TEN 1.
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NOTA:
para puntuar 1 el alumno debe leer la palabra oorrectt-eefltt. Se
puntuad O si el aluano lee la palabra:
—silabeando aaroadaaente
-naciendo regresión o rectificando
-sustituyendo alguna sílaba o letra
-omitiendo alguna sílaba o letra

EDAD 7 AJOS COMENZAR AQUI.

- EN
14. FUERA

12- PO?

15. NOMBRE

13- ASI

16- PENSAR

EDAD 8-9 COMENZARAQUI.

17. SIEN 18.

¿,> MAESTRO 21.

22. JAROIN 24.
26. HONESTO

ENCONTRAR

TARDíO

ESCUELA

19- LLORAR

22- PREGUNTA

25- BASTANTE

EDAD 8 AROS- FIN DE LA BATERIA

27. ALEA~iL

2?- INSECTO

22. OBSTACULO

28. SSPEC’JLACiON

3D. LUMBAGO 51. XILOFONO

33. NERCRDMINA 34. ORNITORRINCO

EDAD 9 AROS FIN

25. eat~strofe

38. iraptavale

36. graznido 37. p,digaie$0s 1

EDADES 10—12 1/2 FIN
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CUTíCULA CON TU CARA COMO9! Dl REPENTE
PIECIBIESES UN OLOR 71710W
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Respuesta Cantata

20. Diga, haz lo que dios aquí
(utilice esta plata si fuese
neoesai’io>.

OESTICIJLA CON TI>
CARA CONO SI DE
REPENTEPERCISIESRS
UN OLOR PETIDO

Edad 6. FTK DE LA BATERíA.

LECTURA /COKPEUSIOK
¡tea 20
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UTILIZA DOS GESTOS DISTINTOS
PARA ]NDZCAR A LA PZRSONAQUE TE ESTA
EBTREVISTUDO QUE TIENES PRISA Y DESEAS
TEftMINAR CUARTO MUTIS.
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Respuesta Correcta

24. DIga, haz lo que áloe aquí
<utilice esta plota si fuese
neoseario>

Edades 9—12 1/2

UTILIZA DOS GESTOSDISTINTOS
PARA INDICAR A LA PERSOIIA QUE

TE ESTA ENTREVISTANDOQUE TIENES
PRISA Y DESEAS TERMINAR CIIAIITO

FIN DE LA RATERíA

LECTURA/COMPRENSION
1 tea

t3. 4


	ADAPTACIÓN DE K-ABC, COMO BATERÍA DIAGNÓSTICA DE LA INTELIGENCIA Y EL CONOCIMIENTO INFANTIL DESDE LOS 2 AÑOS Y MEDIO A LOS 12
	TOMO I
	ÍNDICE
	AGRADECIMIENTOS
	OBJETIVO
	INTRODUCCIÓN
	PRIMERA PARTE: FUNDAMENTACIÓN TEÓRICA
	Capítulo 1: “La Evaluación Intelectual”
	Capítulo 2: El procedimiento de la Información desde la Perspectiva de la dicotomía Secuencial-Simultánea
	Capítulo 3: La aportación de K-ABC a la evaluación del Procedimiento de la Información según la dicotomía Secuencial-Simultán
	Capítulo 4. "Objetivo del K-ABC"
	Capítulo 5. "Estructura interna del K-ABC. Los dieciseís subtests que componen la batería"
	Capítulo 6. "Utilización del K-ABC y aspectos para los que este no es utilizable"
	Capítulo 7. "Comparación del K-ABC con otros instrumentos  diagnósticos empleados en la evaluación intelectual"

	SEGUNDA PARTE: ESTUDIO EMPÍRICO. ADAPTACIÓN DEL K-ABC A LA POBLACIÓN ESPAÑOLA
	INTRODUCCIÓN
	Capítulo 8. "Adaptación y Tipificación del K-ABC a la población española
	Capítulo 9: "Elaboración de Baremos para la población española". Siguiendo el procedimiento de angoll y Robertson
	Capítulo 10: "Validez de K-ABC"

	TERCERA PARTE: PRESENTACIÓN DE RESULTADOS
	Capítulo 11: "Resultados de la Aplicación de la versión Española del K-ABC a la muestra estudiada
	Capítulo 12: "Discusión e Interpretación de los Resultados de la aplicación de la Versión Española de K-ABC en la muestra est

	BIBLIOGRAFÍA

	TOMO II
	ANEXOS


	G: 
	GJYUHM: 
	U8IJK: 
	TGH: 
	YH: 
	HJYU: 
	YGH: 
	YGJUHNM: 
	TRBVG: 
	YHJM: 
	YIJK: 
	GHN: 
	OUIKL: 
	KLÑ: 
	7ITK: 
	0LÑ: 
	98KL: 
	YUGJHM: 
	UIJK: 
	9KL: 
	0PIOLÑ: 
	IOPÑ: 
	PIOKLÑ: 
	9IOL: 
	0PÑ: 
	´`O'´PÑ: 
	R6YGH: 
	Ç: 
	ÍPOKLÑ: 
	YHJ: 
	9UIOJKL: 
	Y8IKJ: 
	trd: 
	ygjuhnm: 
	yik,: 
	nhjb: 
	gjyuh: 
	yk: 
	56rygh: 
	76jk: 
	56gj: 
	uiojkl: 
	7k: 
	76k: 
	98pklñ: 
	hj: 
	y8ijk: 
	7i: 
	uoikl: 
	6uyhjn: 
	6ik: 
	uhj: 
	k: 
	uihkj: 
	6uhj: 
	8uiol,: 
	yhug: 
	tujy: 
	8uiokl: 
	ouijkl: 
	uiol: 
	9piolñ: 
	ioplñ: 
	0`´ñ: 
	+ç´ñ: 
	pioklñ: 
	kl: 
	iopl: 
	9klñ: 
	tyh: 
	6ygh: 
	tyhj: 
	yujh: 
	7yuhjm: 
	thj: 
	uyjh: 
	yh: 
	ufhyjn: 
	5rygh: 
	uiojk,: 
	uojkl: 
	egf: 
	egft: 
	5trgf: 
	kij,: 
	tj: 
	uiolk: 
	poilñ: 
	u89iolk: 
	e5tgrf: 
	9l: 
	ghb: 
	6thju: 
	hn: 
	e5gfb: 
	jk: 
	ym: 
	trgh: 
	yujkm,: 
	ijk: 
	tuhj: 
	r6ygh: 
	8ojkl: 
	t7uhjm: 
	6gj: 
	iokl: 
	yhj: 
	tuj: 
	uiokl: 
	7ujk: 
	6tuyjm: 
	tyghn: 
	bvh: 
	6hjyu: 
	iojkl: 
	´tynh: 
	ioujkl,: 
	kol,: 
	nhj: 
	yjk: 
	ykl,: 
	yijkujknm: 
	mk,: 
	nh: 
	tybvh: 
	yjk,: 
	ojkl: 
	7imkn: 
	yijk: 
	8uijk: 
	kojl,: 
	yijk,: 
	8ijkm: 
	yik: 
	t7hj: 
	7ijk: 
	890klñ: 
	8ouijkl: 
	uikm,: 
	oijkl: 
	uoijkl: 
	y8i,: 
	jkl: 


